

金华市领导来永调研 推动产业工人队伍建设改革向纵深发展

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 7月18日上午,金华市政协副主席祝伦根带队的调研组来永,调研新时代产业工人队伍建设改革工作。市政协主席胡积合陪同。

调研组先后走访了浙江顺虎铝业有限公司和浙江三锋实业股份有限公司,并与企业相关负责人、政协委员等进行座谈,听取企业关于新时代产业工人队伍建设改革工作推进情况介绍,并就工作推进中存在的问题和

足,以及如何更好地推进改革向纵深发展提出了意见和建议。

根据省、金华市试点工作任务要求,我市按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,试点单位先行先试、探索突破,力求形成可复制、可推广的经验。浙江顺虎铝业有限公司作为金华市试点单位,开设了红色调解室、红色大讲堂、红色车间,营造了推进产业工人队伍建设改革的浓厚氛围。浙江三

锋实业股份有限公司作为省级试点单位,通过实施产业工人安心、放心、暖心、贴心、连心的“五心”工程,着力打造高素质产业工人队伍,助推企业高质量发展。

祝伦根充分肯定我市产业工人队伍建设改革工作取得的成效。他指出,永康要发挥工业“老母鸡”优势,加强顶层设计,不断健全保护产业工人权益的法律法规,推动产业工人队伍建设改革向纵深发展;加大资源倾斜

力度,充分利用企业的劳模工作室等工匠人才培养的创新平台,发挥“传帮带”作用,打造一支庞大的知识型、技能型、创新型产业工人队伍;聚焦急难愁盼,着力解决产业工人最关心、最直接、最现实的问题,构建和谐劳动关系,增强产业工人的荣誉感、幸福感、安全感,让产业工人队伍在高质量建设共同富裕现代化都市区中发挥主力军的作用,在“两个先行”中展现领跑姿态。

团市委开展特色活动引 家燕归巢 北大青年学子用脚步丈量共富乡土

本报讯(融媒记者 马忆玲) 日前,市委组织部、团市委联合唐先镇、前仓镇、江南街道组织开展“才聚丽州·智引发展”北京大学暑期见习实践团活动。

北大行知硕博实践团的青年学子们先后走访了唐先镇秀岩村、前仓镇大陈村和江南街道园周村,开启了永康美丽乡村之旅,寻找共同富裕、乡村振兴

的根脉。

在秀岩村文化礼堂的环保实验室里,青年学子们学习以文养旅谋共富的特色做法;在大陈村,大家探访民宿,感受“大陈慢生活”,了解该村从无到有的发展路径;在园周村,大家体验自然之美,领悟其“产业生态化、生态产业化”的共富之路。

在座谈会上,青年学子们和相关村

的党员干部、农创客等进行了交流,在加深对各村产业理解和认知的同时,也针对美丽乡村的活力、动力和创造力提出意见建议。

据悉,团市委以青年发展“十四五”规划为统领,坚持每年开展特色活动引“家燕归巢”,通过暑期实习、家乡产业游及返乡座谈会等形式,吸引青年返乡发展。

开栏语 人民城市人民建,人民城市为人民。当前,我市正全力推进城市更新工作,为进一步汇聚民智、凝聚共识,今起,本报特推出“城市更新大家谈”栏目,邀请代表委员、部门单位工作人员和其他社会各界人士进行交流与讨论,进一步营造“人人参与城市更新、人人支持城市更新”的浓厚氛围。

城市更新大家谈

人民群众对美好生活的向往是不会变的



王笑圭 永康基层委社会与法制支部主委

城市更新连着民生、平安和发展,这是一项复杂且牵一发而动全身的综合性工作。城市更新工作的力度充分体现了党委政府的责任担当。但同时,这项需要系统协同的工作也将考验我市有关部门的工作水平。

就目前我了解到的情况来看,大多数的人民群众对于城市更新都是认可的,少部分存在异议的人主要是对一些政策方面的问题存在一些想法和意见。但我认为,这并不代表他们就是不同意被征迁,或者说不支持城市更新工作。如何倾听小部分人不同的声音,为他们解决疑惑和顾虑是当前城市更新进程中最重要也是最紧迫的工作之一,也是最具有挑战性的工作之一。

我们都了解,南苑路区块历史遗留问题很多,征迁对象复杂多样,不像塔海、许码头等城中村改造工作,大家的思想相对统一。但城市更新不管怎么样还是有共通点,那就是人民群众对美好生活的向往和期待是永恒不变的。

那么如何能让城市更新工作更好、更顺利地往前推进呢?我认为,加大政策的宣传和解读,以及加大规划方面的宣传都是非常必要的。

在城市更新工作中,相关工作人员对有关政策一定要进行细致地解读和解释,多倾听老百姓的声音,让人民群众能够更好、更直观地了解、支持并同意征迁,因为城市更新工作肯定是造福一方的,不仅仅是被征迁的群众受益,城市的品质也将得到大大提升。

我相信,对以人为本、提升人居环境的城市更新工作,所有的老百姓肯定都会支持的。



喜收北大录取通知书

7月19日下午,在西城街道飞凤社区,邮政投递员将一封来自北京大学的录取通知书送到早早地在路边等候的考生胡豪俊(左二)手中。当天,共有3封北京大学的录取通知书送到我市考生手中。融媒记者 曹润鑫 程卓一 摄

多部门联合开展突击夜查行动 7家企业被责令停业整改

本报讯(融媒记者 贾佳俊) 7月18日晚,由市应急管理局、市市场监管局、市消防救援大队、金华市生态环境局永康分局等部门工作人员组成的检查组,赴经济开发区铜陵西路358号区块开展“低小散”企业突击夜查行动。

该区块占地近7000平方米,被分割成了大小10块,出租给了7家生产企业、3家仓库。记者在现场看到,其中一家企业厂房为空心板房,顶

梁用钢梁支撑,一条几厘米宽的裂缝从墙体延伸到天花板。二楼为员工宿舍,走廊里堆满煤气瓶、燃气灶等杂物,没有任何消防设施,存在严重安全隐患。此外,有些企业甚至连营业执照都未办理。

当晚,检查组对标相关标准,对该区块中的“低小散”企业逐一进行检查。检查中发现,该区块内的企业普遍存在安全意识淡薄、安全管理缺位、企业主体责任未落实到位、重生产轻

安全、重盈利轻投入等现象,具体体现在违章搭建、无营业执照、无环评审批、消防设施不完善等方面。检查组共查出安全隐患107处,当即责令该区块内所有企业停产整改。

检查组相关人员表示,“低小散”企业具有规模小、成本低、流动性强等特点,安全隐患、环境污染等问题较为突出,希望广大企业家摒弃“小富即安”思想,积极推进技改提升,激发创新活力,推动产业转型升级,实现“脱胎换骨”。